践行服务有实举措 休闲娱乐有好去处 平战结合有真底气

省会人防事业呈现新气象

记者 夏侯凤超

不断增进民生福祉 打造高标准惠民工程

位于旅游路31号的千佛山人防工程是今年新增的一处避暑纳凉点,除避暑纳凉外,这处处防工程还是一处红酒窖藏宝地。这里盛夏季节与室外温度相差10度以上,俨然一处天然空调房。独特的地理优势使得这处纳凉点功能齐全,停车场、休息区、饮水点应有尽有,感兴趣的市民还可以在这里品鉴红酒,学习红酒文化。

为做好今年人防避暑纳凉工作,济南市人防办坚持人民防 空为人民的服务理念,充分发挥人防优势,积极整合人防资源, 于6月中旬至8月底,开放9处共计 10万余平方米具备条件的场所, 工程为市民提供避暑纳凉场所, 截至8月31日,济南市2022年人防 避暑纳凉为民服务活动圆满收 官。活动期间,全市各避暑纳凉 场所共接待纳凉市民约180余万 场所共接待纳凉市民约180余万 人次,被政府网站、央视新闻体 道、人民网、新华网等主流媒体 融媒体纷纷点赞。

济南人防深人挖掘人民防空资源优势,积极搭建服务民生的平台和载体,让广大市民群众从人防事业发展中不断增强获得感、幸福感和安全感。济南人防持续加强防空警报建设,城市建到哪里、群众住到哪里,防空警报就安装到哪里,"十三五"期间防空警报数量实现翻番,城市

▶人防纳凉点成为市民 度夏休闲的好去处。

建成区音响全覆盖。修建改建14处单建式人防停车场,向社会提供车位3372个,结建防空地下室车位26.8万个,建成8条人防过街通道,便利市民出行、停车。

完善能力体系建设推进城防融合发展

今年以来,济南市人防办组织"金盾—2022甲"黄河流域中心城市人民防空跨区支援协协员训练暨济南市人民防空跨区空综合员训练暨济南安、郑州北平台跨区不展及的局别统,组织以模拟跨区区报协同训练,组织以模拟指挥联场、系统展开保障、市级防控控制为、应急支援行动、民防空沟损的人民防空沟线。结合济南"五三惨案"94周训练。结合济南"五三惨案"94周

年纪念日,以"铭记五三、勿忘国耻、警钟长鸣"为主题,成功空警,成功空警时、"金盾—2022乙"全市防空空警试鸣日活动和"金盾—2022丁"省会城市群人防机动指挥系统跨区支援协同训练。通过方统跨区支援协同训练。通过防组过下,是小人防备战打下,增强了全民防空防灾方。

着眼空情报知体系建设,稳步推进防空警报建设纳入城市总体规划和工程建设行政审批流程,加快推进警报设备迭代升级,防误鸣警报式换装率达到100%,主城区音响覆盖率达到100%,防空警报"语音播放"功能实现率达到100%,打造"1+7+2"警控网络,警报数量连续四年保

持全省第一。建成以防空警报为 主体、以城市终端为补充、以广 电传媒为辅助的空情报知体系, 全市防空警报实现一体控制、同 步发放、联控联放。

履行职能使命 营造全民防空氛围

下一步,济南市人防办将积极主动迎接改革,努力推动人民防空从数量到质量转型,从传统工作手段向数字化、智慧化转型,从自成体系向融合发展转型,从业务型思维向综合协调工作方式转型,全面加强平时工作机制,构建充分融入国防战备建设和党政中心工作的体系,切实增强对经济社会发展和服务保障民生的贡献度。

肩负职能使命,加强军事斗 争准备。坚持中心居中、主责工抓,扎实推进济南人防"4356"工作体系,持续抓好新型指挥中心 和区县人防基本指挥所建设,统筹推进警报体系、战备营报人防基本指挥所建设,据库、无线宽带集群和智慧人员工程开发管理,保持的工程开发管理,保持的工程开发管理,保持数好战备性能,扎实开展人防空社会基础,不断健全能力体系,强化斗争准备,有效履行应战应急职能使命。

强化省会担当,加快人防融合发展。坚持以人民为中心的发展思想,充分发挥人防优势,积极整合人防资源,加快建设便民市场、避暑纳凉、地下停车等惠民工程,实现兼顾社会效益有新路子、践行服务有实举措、休闲娱乐有好去处、平战结合有真底气,不断增进民生福祉,营造全民防空氛围,增强广大市民获得感和满意度。

天桥区工人新村南村街道荣获山东省"人民满意的公务员集体"

新起点 新征程 砥砺奋进再出发

记者 王杰 通讯员 李蒙

固本强基 打造党建品牌"新高地"

全面推动党建品牌建设,以 西区社区先进基层党建做法、西 区社区党委书记田象霞数十载 工作经验为基础,总结形成"象 霞社区群众工作方法",把依靠群 众、发动群众、服务群众作为工作 的"指挥棒",获评"全国100个优秀 社区工作法"。大力推进"一社区一 品牌"党建项目,带领社区书记挖 掘社区特色资源,经过持续探索 实践,"泉兴全意""青年先锋"等 特色品牌落地开花。

凝心聚力 探索社区治理"新路径"

为破解辖区开放式老旧小区多、居民多元化服务需求日益 增长与专业物业公司缺乏之间 继获得全省干事创业 好班子、省级文明单位等 荣誉称号后,济南市天桥 区南村街道办事处再获殊 荣。近日,在山东省"人民满意的公务员集体"表彰大 会上,南村街道荣获山东 省"人民满意的公务员集体"称号。

南村街道地处济泺路 两侧,辖区面积2.14平方 公里,下设6个社区,常住 居民2.8万余人。作为典型 的开放式老旧小区,南人 街道近年来的发展变化成 为对山东省"人民满营的 公务员集体"这一荣誉称 号最完美的阐释、最真实 的描述。

的矛盾,探索建立"1+3"开放式小区"红色物管"治理模式;动员居民积极参与社区治理,组建了"河小工"巡河护河队、朝乐磨刀队等30余支、300余名志愿者队伍,服务范围覆盖居家养老、助残帮扶、治安巡逻等方方面面。

全面深化党建引领网格化 治理,建立起3级书记负责、5张清 单赋能、7类正面事项清单的 "357"工作机制,建成社会治理智 慧平台,形成网格化、雪亮工程、 12345热线平台"三位一体"治理 模式,"未诉先办"解决居民烦心 事,这一典型做法先后被《山东 支部生活》、新华网、学习强国等 媒体宣传报道,网格化治理标准 被采用为全市工作标准。



老旧小区经过改造换新颜。



南村街道荣获山东省"人民满意的公务员集体"称号。

践行宗旨 提升民生服务"新温度"

"人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标"。"邻里守望"协会兜住了独居老人、失能老人等群体的民生底线;幸福彼岸"助力驿站",拓宽残疾人就业渠道,受到央视点赞。

聚焦居民需求,2013年起,陆

续实施了路面硬化、地下管网改造、墙体粉刷、交通微循环等一系列民生工程,反复对接协调燃气、供热等部门,实现了老旧小区"双气"人户,提质居民新生活。

2021年,高标准高质量做好城市更新工作,历时10个月完成156栋楼体改造、更新雨污管网、实施缆线入地,拆除储藏室800余间,新建智能充电车棚20余处、口袋公园5个,"推窗见绿、出

门见景、洁净有序、和乐幸福"的 现代化新生活成为现实,走出了 "高颜值、新活力"的城市更新天 桥实践新路径。

严抓队伍 培树作风建设"新标杆"

近年来,南村街道始终把抓严抓实班子队伍建设作为一项重要政治任务去推进,建立健全领导班子带队检查工作作风和营商环境制度,强化纪律刚性。依托"象霞工作室",党员教育实践基地,定期开展党员干部轮训,激励党员向先进看齐,形成了"有排名争第一,有评比争先进、有难题共冲锋"的干事创业氛围,连续三年获得天桥区高质量发展综合绩效考核一等奖的好成绩。

充分发挥"全国优秀共产党员""全国劳模"田象霞同志模范标杆作用,建立"头雁带雏雁"干部培育模式,实施育苗工程,由田象霞担任"头雁导师",帮带社区书记成长;组织新入职的社区工作者和机关干部到西区社区挂职轮训,系好"入职的第一颗扣子"。

做人民公仆,让人民满意。这是工人新村南村街道的奋斗方向、也是行动目标。站上新的发展起点,南村街道将不断唱响这一主旋律,和社区党员群众一起,创造更加幸福美好的新生活。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

------编辑:彭传刚 组版:刘燕